



深刻领悟“两个确立”的决定性意义

高扬思想旗帜

波澜壮阔的历史画卷中，真理之光照亮前路，引领未来。“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果，是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。

如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，统筹推进疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果，我们书写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。从根本上讲，在于确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位。

深刻领悟“两个确立”的决定性意义，需要把新时代十年变革与党的百年奋斗历程联系起来、贯通起来，立足理论和实际、历史和现实的结合，把握其中的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑。从小小渔船驶出浙江嘉兴，到推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航，中国共产党探索实践马克思主义中国化时代化的百年历程，就是一部回答不同历史时期的中国之问、人民之问、时代之问的理论创新史，引领中国不断取得掌握主动的历史性胜利。2021年7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记郑重宣告：中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。

事非经过不知难，成如容易却艰辛。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，团结带领全国各族人民进行气壮山河的伟大斗争，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。面对世所罕见、史所罕见的复杂形势、严峻斗争和艰巨改革发展稳定任务，习近平总书记作为

发挥掌舵领航的关键作用。习近平新时代中国特色社会主义思想作为党的指导思想，展现出巨大的真理光辉和实践伟力。事实雄辩地证明，“两个确立”从根本上推动着党和国家事业行稳致远，在百年变局中不断开拓新局面。

“两个确立”是党在新的伟大斗争中赢得伟大历史主动的决定性因素。新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义建设史、中华民族发展史上具有里程碑意义。因为彪炳史册的伟大成就，我们坚持和发展中国特色社会主义有了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证。

汇聚奋斗力量

李万祥 今日扬帆如昔，明日乘风破浪。新征程的宏伟蓝图，使命光荣、任务艰巨。“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉地维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

这是踔厉奋发的时代，这是乘风破浪的中国。有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，人民心中信仰更加强大，前进的步伐更加稳健。

踏上新的赶考之路，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，将思想和行动自觉统一到党的二十大精神上来，心往一处想、劲往一处使，共同谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章！



10月22日，中国共产党第二十次全国代表大会闭幕会在北京人民大会堂举行。本报记者 李景录摄

浙江省衢州市委书记高屹代表：

牢记嘱托全面落实党的二十大精神

本报记者 吴佳佳 黄平

“必须深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，不断增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。”党的二十大代表、浙江省衢州市委书记高屹表示。

“习近平总书记的重要指示，为我们做好各项工作提供了根本遵循和行动指南。”高屹代表说，我们始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，全面落实各项决策部署。党的十八大以来，衢州地区生产总值从920亿元提升到1880亿

元，规上工业总产值从1330亿元提升到2490亿元，城乡居民收入年均分别增长8.9%、10%。

“成绩的取得，归根到底就在于有习近平总书记的举旗定向、掌舵领航。”高屹代表表示，党的二十大精神科学擘画了我们党和国家事业发展的宏伟蓝图，我们将以党的二十大精神为指引，把发展产业、做强工业作为首要任务，迭代打造工业强市2.0版，推动产业链、创新链、人才链、资本链、服务链“五链”融合，力争到“十四五”末实现总量双翻番、效益双倍增。

安徽省六安市委书记叶露中代表：

把对党忠诚体现在履职尽责中

本报记者 禹洋 梁睿

“‘两个确立’是指导我们破解一切改革发展问题的根本遵循，是引领我们从容应对一切风险挑战的指路明灯。”党的二十大代表、安徽省六安市委书记叶露中说。

“回顾百年党史，中国共产党人一个最鲜明的特征就是信念坚定、对党忠诚。”叶露中代表说，在党的领导下，老区人民用鲜血和生命谱写了壮丽篇章、创造了不朽业绩，铸就了伟大的大别山精神。

党的十八大以来，六安推动70.96万贫困人口如期脱贫，442个贫困村全部出列，所有贫困县区高质量摘帽，在皖西大地上书写了全面脱贫、圆梦小康的精彩篇章。

章。“我们衷心拥护‘两个确立’、忠诚践行‘两个维护’，只要沿着习近平总书记擘画的宏伟蓝图前进，就能走得对、走得通、走得稳、走得好。”叶露中代表说。

叶露中代表表示，我们深刻领悟“两个确立”的决定性意义，弘扬伟大建党精神和大别山精神，赓续六安老区“两源两地”精神血脉，把对党忠诚体现在贯彻党中央决策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在日常言行上，一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效，不断开创绿色振兴赶超发展新局面。

大庆油田党委书记朱国文代表：

做党和国家最可信赖的骨干力量

本报记者 马春阳 吴浩

“党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。大庆石油人一定坚决当好‘两个确立’的忠诚拥护者、‘两个维护’的标杆示范者，沿着总书记指引的方向奋勇前进。”党的二十大代表、大庆油田党委书记朱国文说。

近年来，大庆油田加大勘探开发力度，端稳端牢能源饭碗，年油气总当量产量始终保持在4300万吨以上，构建形成了稳油增气、内外并举、多能互补、绿色发

展的新格局。朱国文代表表示，新时代新征程的使命任务催人奋进。“十四五”期间，大庆油田要继续保持国内原油3000万吨高质量稳产，努力打造天然气、非常规油气资源和新能源三个增长极。力争在2035年形成原油、天然气、新能源业务“三足鼎立”的战略布局，实现“能源总当量”持续稳定增长。

朱国文代表表示，大庆油田将贯彻落实好党的二十大精神，强化政治担当，完整准确全面贯彻新发展理念，扛起“当好标杆旗帜、建设百年油田”重大责任，坚决做党和国家最可信赖的骨干力量。

河南省三门峡市委书记刘南昌代表：

在政治和行动上维护核心

本报记者 夏先清 杨子佩

“党的二十大全面总结了过去5年工作成就和新时代10年的伟大变革。新时代伟大成就的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。”党的二十大代表、河南省三门峡市委书记刘南昌表示，“两个确立”顺应民心、体现民意，反映了全党全军全国各族人民的共同心愿。

刘南昌代表说，近年来，三门峡市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，取得了一系列成效。

刘南昌代表表示，新征程上，将以党的二十大精神为指引，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。在政治上坚决忠诚核心，自觉加强党性修养，加强政治历练，善于把握政治大局、政治逻辑，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。在行动上始终维护核心，坚持在实际行动上见真章、求实效，一切行动听从以习近平同志为核心的党中央指挥，切实把拥护“两个确立”、做到“两个维护”体现到方方面面。

山东省潍坊市儿童福利院副院长杨守伟代表：

党的关怀指引福利保障工作

本报记者 王金虎 李盛丹歌

“‘两个确立’对新时代党和国家事业发展、对中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴具有决定性意义。”党的二十大代表、山东省潍坊市儿童福利院副院长杨守伟说。

10年来，杨守伟代表深刻感受到了山东儿童福利事业工作的巨大变化。山东省16市均建有一处集孤儿养育、医疗、康复和教育等多功能于一体的儿童福利机构，并从2020年起连续三年大幅提高保障标准。杨守伟代表表示，10年来，山东省各

级党委和政府坚定贯彻习近平总书记对儿童福利工作的指示精神，儿童福利工作者坚持立足岗位、干字当头、担当进取，使山东省儿童福利保障条件得到了较大改善。

杨守伟代表说，作为党的二十大代表，要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，带头学习好、领会好、宣传好、落实好党的二十大精神，把党和政府的关怀温暖来自社会的爱，聚成一束光，让孩子们都能享受阳光、幸福生活。

坚决维护习近平

同志党中央的核心、
全党的核心地位，全
面贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想

党的二十大报告提出

全面加强党的领导，确保
党中央权威和集中统一领导，
确保党发挥总揽全局、协调各
方的领导核心作用，我们这个
拥有九千六百万名党员的马
克思主义政党更加团结统一

走过百年奋斗历程的中国共产

党在革命性锻造中更加坚强有力，
党的政治领导力、思想引领力、群
众组织力、社会号召力显著增强，
党同人民群众始终保持血肉联系，
中国共产党在世界形势深刻变化的
历史进程中始终走在时代前列，在
应对国内外各种风险和考验的历史
进程中始终成为全国人民的主心
骨，在坚持和发展中国特色社会主
义的历史进程中始终成为坚强领导
核心

我们要落实新时代党的建
设总要求，健全全面从严治党体
系，全面推进党的自我净化、
自我完善、自我革新、自我提
高，使我们党坚守初心使命，
始终成为中国特色社会主义事
业的坚强领导核心